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Soutien au Relais et sécurisation du financement de la filière textile
Question écrite n° 11452

Texte de la question

M. Thierry Frappé attire l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur la situation préoccupante du
Relais, acteur essentiel de la collecte, du tri et du réemploi des textiles en France. Cette structure, qui relève de
l'économie sociale et solidaire, joue un rôle majeur dans la gestion des vêtements usagés et dans la réduction
des déchets textiles. Elle assure chaque année la collecte de milliers de tonnes de textiles, contribue au
réemploi et au recyclage et permet la création d'emplois d'insertion indispensables dans de nombreux territoires.
Les récentes difficultés rencontrées par cette organisation, conduisant à la suspension temporaire de la collecte
en juillet 2025, ont mis en lumière l'insuffisance du financement accordé aux opérateurs de tri au regard des
coûts réels qu'ils supportent. Cette situation fragilise l'ensemble de la filière et entraîne des conséquences
directes pour les collectivités qui se retrouvent confrontées à l'accumulation de dépôts sauvages autour des
points de collecte. Le geste consenti par le Gouvernement pour permettre la reprise de l'activité constitue une
réponse immédiate, mais il ne règle pas les difficultés structurelles de financement dont souffrent ces
opérateurs. Le Relais alerte depuis plusieurs mois sur le manque de moyens mis à leur disposition alors même
qu'ils assument une mission d'intérêt général qui bénéficie à la collectivité, au tissu social et aux objectifs
nationaux en matière d'économie circulaire. Il souhaite donc connaître les intentions du Gouvernement afin de
garantir un financement durable et suffisant de ces structures, notamment sur l'insuffisance de la rétribution
versée par Refashion. Il lui demande quelles mesures il entend mettre en œuvre pour assurer la pérennité de la
filière textile, soutenir les acteurs de terrain tels que le Relais et sécuriser l'avenir de la collecte, du tri et du
réemploi des textiles sur l'ensemble du territoire national.
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